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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia trinta de agosto de dois mil e dezesseis, sob a Presidência do Vereador 

Everaldo José dos Reis. 

Aos trinta dias do mês de agosto do ano em curso, nesta cidade de São Gabriel da Palha, do 

Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência 

do Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Braz 

Monferdini, Everaldo José dos Reis, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi 

Alves Pinheiro, Renato Alves Ferreira, Ricardo Leandro Mauri, Sebastião Jácomo Celleri e 

Tiago dos Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e iniciou 

os trabalhos. Seguindo, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia dezesseis de agosto do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, o Senhor Presidente solicitou que fosse realizada a leitura das matérias constantes do 

Expediente, que foram as seguintes: Mensagem nº 29/2016, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 50/2016, que “Altera a Lei Municipal nº 2.571, de 

19 de novembro de 2015, que Dispõe Sobre a Reestruturação do Plano de Carreira e Define o 

Sistema de Vencimentos dos Servidores Públicos do Quadro de Cargos do Poder Executivo do 

Município de São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”; Ofício nº 36/2016, do Pregoeiro 

da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 

2 de setembro de 2016, às 13h (treze horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 

27/2016, que tem como objeto a contratação de empresa para prestação de serviços de 

licenciamento, implantação, atualização, desenvolvimento, customizado e hospedagem de 

solução de software a ser empregada no gerenciamento de conteúdo e serviços para o “Portal do 

Cidadão” do Município de São Gabriel da Palha, na internet pública - www.saogabriel.es.gov.br; 

Ofício nº 37/2016, do Pregoeiro da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo 

Municipal, que comunica que no dia 6 de setembro de 2016, às 13h (treze horas), procederá com 

a realização do Pregão Presencial nº 21/2016-REEDITADO, que tem como objeto a aquisição de 

materiais de consumo diversos, para atender o CMEI “Mercedes Gomes de Oliveira”, EMEF 

“Irmã Adelaide Bertocchi” e EMEIEF “Bem Viver”; Ofício nº 38/2016, do Pregoeiro da 

Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 13 

de setembro de 2016, às 13h (treze horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 

24/2016, reeditado em 24 de agosto de 2016, que tem como objeto a contratação de empresa para 

a ornamentação e serviço de buffet, por ocasião da “Cerimônia de Comemoração à Semana da 
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Família” que ocorrerá no Centro de Eventos “Palácio do Café Conilon”, no dia 24 de novembro 

do corrente ano; Ofício nº 39/2016, do Pregoeiro da Comissão Permanente de Licitação do 

Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 14 de setembro de 2016, às 13h (treze 

horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 23/2016, que tem como objeto a 

aquisição de materiais de expediente para atender à demanda das diversas Unidades 

Administrativas da Prefeitura Municipal de São Gabriel da Palha; Ofício nº 40/2016, do 

Pregoeiro da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica 

que no dia 20 de setembro de 2016, às 13h (treze horas), procederá com a realização do Pregão 

Presencial nº 22/2016, que tem como objeto a aquisição de gêneros alimentícios e materiais de 

de limpeza para atender à demanda das diversas Unidades Administrativas da Prefeitura 

Municipal de São Gabriel da Palha; Ofício nº 41/2016, do Pregoeiro da Comissão Permanente de 

Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 16 de setembro de 2016, às 

8h (oito horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 25/2016, que tem como 

objeto o Registro de Preços para aquisição de pneus, câmaras de ar e serviços de recapagem de 

pneus usados, para manutenção de máquinas e motocicletas desta Prefeitura Municipal por um 

período de 12 (doze) meses; Ofício nº 42/2016, do Pregoeiro da Comissão Permanente de 

Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 15 de setembro de 2016, às 

13h (treze horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 26/2016, que tem como 

objeto o Registro de Preços para eventual aquisição de pneus, câmaras de ar, protetores de pneus 

e serviços de desmontagem, montagem, alinhamento, balanceamento e/ou cambagem de rodas, 

para manutenção dos veículos que compõem ou que venham a compor a frota (veículos leves, 

ônibus e caminhões) da Prefeitura Municipal de São Gabriel da Palha, por um período de 12 

(doze) meses; Comunicado nº CM161730/2016, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação - Ministério da Educação, que comunica liberação de recursos financeiros, destinados 

a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, nos 

seguintes programas: Alimentação Escolar - Ensino Médio, emitido em 03/08/2016, no valor de 

R$ 2.060,00 (dois mil e sessenta reais); Mais Educação - Fundamental, emitido em 03/08/2016, 

no valor de R$ 12,00 (doze reais); Alimentação Escolar - AEE, emitido em 03/08/2016, no valor 

de R$ 400,00 (quatrocentos reais); Alimentação Escolar - Creche, emitido em 03/08/2016, no 

valor de R$ 7.660,00 (sete mil, seiscentos e sessenta reais); Alimentação Escolar - Pré-Escola, 

emitido em 03/08/2016, no valor de R$ 7.110,00 (sete mil, cento e dez reais); Alimentação 

Escolar - Ensino Fundamental, emitido em 03/08/2016, no valor de R$ 22.776,00 (vinte e dois 
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mil, setecentos e setenta e seis mil reais); PNATE 006, emitido em 03/08/2016, no valor de R$ 

6.811,27 (seis mil, oitocentos e onze reais e vinte e sete centavos); PNATE 006, emitido em 

03/08/2016, no valor de R$ 2.400,03 (dois mil, quatrocentos reais e três centavos); PNATE 006, 

emitido em 03/08/2016, no valor de R$ 549,73 (quinhentos e quarenta e nove reais e setenta e 

três centavos);  Comunicado nº CM167452/2016, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação - Ministério da Educação, que comunica liberação de recursos financeiros, destinados 

a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no 

seguinte programa: QUOTA, Parcela 007, emitido em 09/08/2016, no valor de R$ 76.268,63 

(setenta e seis mil, duzentos e sessenta e oito reais e sessenta e três centavos). Nesse momento, 

não havendo mais matérias no presente Expediente, o Senhor Presidente anunciou a Hora da 

Tribuna Livre e, concedeu a palavra a Senhora Maria das Dores Rodrigues, que falou sobre as 

condições de trabalho no Conselho Tutelar de São Gabriel da Palha. A seguir, não havendo mais 

matérias para serem lidas na presente Sessão e nem Munícipe inscrito para a Hora da Tribuna 

Popular, o Senhor Presidente anunciou Hora dos Oradores Inscritos e concedeu a palavra ao 

Vereador Levi Alves Pinheiro, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Continuando, parabenizou a senhora Maria 

das Dores Rodrigues, por suas palavras a Hora da Tribuna Livre, sobre às condições de trabalho 

do Conselho do Tutelar e, disse que o trabalho das Conselheiras deve ser valorizado. Dando 

prosseguimento, disse que qualquer projeto de lei que chegar à Casa, para reajuste das 

Conselheiras, essas podem contar com seu apoio. A seguir, falando aos jovens presentes ao 

Plenário, disse-lhes que esses devem estudar, respeitar os pais, pois assim, conseguirão ter 

sucesso na vida. Nesse momento, concedeu um aparte ao colega Vereador Braz Monferdini, que 

reiterou a valorização das Conselheiras e parabenizou-as pelo trabalho. Retomando a palavra, o 

Orador disse que os jovens devem seguir o bom caminho e, uns ajudarem aos outros, para não 

saírem do bom caminho. Dando prosseguimento, disse que o mundo precisa de amor e, como já 

trilhou o caminho errado, pediu que não sigam o caminhos das drogas e, estudar é o melhor 

caminho. Dando seguimento, disse que às vezes, os Vereadores têm que tomar decisões que não 

agradam a todos. Finalizou agradecendo a atenção de todos.  Nesse momento, o Senhor 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que ao iniciar 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes 

nessa décima quinta Sessão Ordinária, do último ano da presente legislatura. Dando 

continuidade, agradeceu a Deus por mais uma vez a Tribuna, para defender os mais necessitados. 
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Seguindo, parabenizou a Senhora Maria das Dores Rodrigues por suas palavras à Tribuna Livre 

e, compreende o trabalho das Conselheiras Tutelares, que em tempos modernos têm que agir 

como pais, e, num trabalho sem horário. Continuando, disse que ninguém trabalha mal 

remunerado, pois isso acarreta indisposição, e que pelas legislações, que impedem uma melhor 

remuneração para as conselheiras. Nesse momento, colocou-se à disposição para colaborar para a 

solução desse problema e está aberto ao diálogo. A seguir, disse que no Município de Águia 

Branca, remunera-se melhor, com menos habitantes, portanto, o problema deve ser debatido para 

se chegar a uma solução. Prosseguindo, disse que tramita na Casa, projeto de lei sobre a 

Companhia Espírito Santense de Saneamento (CESAN), e essa, tem deixado a desejar nas suas 

funções primordiais, sem contar, as cobranças das taxas, sempre altas e espera que seja realizada 

uma audiência para solucionar o problema da taxa de esgoto. Nesse momento, o Orador 

concedeu um aparte ao Senhor Presidente, que lhe comunicou que a citada Audiência Pública 

será realizada no dia 13 de outubro do ano em curso. Retomando a palavra, o Orador agradeceu a 

informação, e agora o povo de ser comunicado da realização da audiência, para se fazerem 

presentes. Para finalizar, contou a história de um homem que criava uma cobra, e devido o 

comportamento estranho da mesma, procurou um veterinário, que após examiná-la, disse-lhe que 

ela poderia vir a devorá-lo, e, com essas palavras, estava alertando que traições acontecem, 

devendo todos ficarem atentos, pois na política não é diferente, e, agradeu atenção de todos. 

Nesse momento, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Leomar Jacobsen 

Ebermann, que ao iniciar cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores 

da Casa e demais presentes. Dando seguimento, agradeceu a Deus por mais essa oportunidade e, 

com saúde, tudo é possível. Nesse momento, parabenizou a Conselheira que fez uso da Tribuna 

Livre, bem como, suas colegas presentes ao Plenário, que pelo trabalho que exercem, pois não há 

uma política para os jovens, o que dificulta tudo. Prosseguindo, parabenizou os jovens presentes 

ao Plenário, pela participação nas Sessões Ordinárias. A seguir, disse que a saúde do Município 

está numa situação difícil, pois no final de semana, foi surpreendido com a notícia que o posto de 

saúde estava sendo transferido para o Hospital “Santa Rita”. Seguindo, disse que a transferência 

não ocorreu, devido a interferência do Ministério Público. Continuando, disse que a população 

não está conseguindo transporte para Vitória, para atendimento médico. Nesse momento, o 

Orador concedeu um aparte ao colega Vereador Tiago dos Santos, que relatou que na presente 

data uma moradora do Bairro Jardim Passamani, procurou atendimento na unidade de saúde, 

pois estava com fortes dores de dente, e, não foi atendida por falta de material. Retomando a 
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palavra, o Orador relatou o caso de um paciente que conseguiu uma consulta em Colatina e, não 

poderá se fazer presente por falta de transporte. Seguindo, disse que não concorda com a 

prorrogação de contrato com a CESAN, pois o local de captação da água no Município, a 

construção de barragens, a distribuição de água para os Distritos, esses assuntos por exemplo, 

devem ser debatidos na Audiência Pública; sem contar a necessidade de tratamento do esgoto, 

pois moradores ribeirinhos, distantes da cidade, estão reclamando de mau cheiro. Finalizando, 

agradeceu a atenção de todos. A seguir, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Tiago dos Santos, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

servidores da Casa e demais presentes. Seguindo, falou da saúde de São Gabriel da Palha, que 

está o caos, a saúde básica, que é de alçada do Município. Prosseguindo, disse que a Senhora 

Secretária Municipal é a responsável pela situação, deixando do povo ao Deus dará, pois nada 

funciona e, para ilustrar, as auxiliares de serviços gerais, se quiserem limpar, têm que trazer 

material de limpeza de casa. Na oportunidade, reiterou que os pacientes internados no pronto 

atendimento, se não forem auxiliados por suas famílias, correm risco de passar fome, pois 

alimentação lá não é oferecida. A seguir, disse que a Senhora Secretária de Saúde está sendo 

investigada por diversos órgãos de controle, inclusive pela Polícia Federal. Prosseguindo, disse 

que a educação também está abandonada, quando citou que a cobertura da quadra poliesportiva 

do CIBEVI está há mais de um ano com avarias e, até agora nada foi feito. Nesse momento, 

disse que tem em mãos, o relatório das finanças dos Municípios e, mais uma vez, São Gabriel da 

Palha é destaque negativo. Continuando, disse que o mesmo relatório explana a falta de 

investimentos em educação por parte do Município, que continua no fim da lista. Dando 

prosseguimento, disse que caminhos foram indicados, mas totalmente ignorados, e o povo está 

pagando. Nesse momento, concedeu um aparte ao colega Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, 

que disse que os pequenos proprietários estão completamente desamparados pela atual 

Administração. Retomando a palavra, o Orador reiterou sua indignação pela falta da prestação de 

serviços, pois o básico precisa ser feito, e, na oportunidade, reiterou que pelo relatório das 

finanças dos Municípios 2016, uma considerável soma de recursos entraram, mas que não foram 

aplicados. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Dando seguimento, o Senhor Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, cumprimentou o 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Seguindo, disse 

aos presente que sempre fez uso da Tribuna para parabenizar atletas do Município e, na 

oportunidade, não seria diferente, quando parabenizou a atleta Vitória dos Santos, a “Vivi”, 
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campeã da Copa Minas Gerais de Voleibol, em sua categoria. Continuando, parabenizou o 

trabalho das Conselheiras do Conselho Tutelar e conhece às ameaças que recebem no exercício 

da função e espera que o trabalho seja valorizado e de forma urgente. Nesse momento, disse aos 

alunos presentes ao Plenário, eu conhece o projeto do professor e, que ficou com essa visita, pois 

amanhã cada jovem presente poderá vir a ocupar uma vaga na Casa e até em parlamentos fora do 

Município, além de terem uma nova visão sobre a Casa de Leis e espera outras visitas. Dando 

prosseguimento, disse que com relação a CESAN, lembrou que em 2014 aconteceu uma 

Audiência Pública com a referida Companhia de Saneamento, onde se debateu vários assuntos, 

dentre eles, a alta taxa de esgoto cobrada, sem contar os reparos nas ruas, que está deixando a 

desejar. Seguindo, disse que todos têm total conhecimento, se não fosse a barragem da Empresa 

Luz e Força Santa Maria, o Município estaria sem água. Continuando, conclamou a todos, a 

andarem pelo Município, pois os córregos secaram e somente com a ajuda divina a situação 

voltará à normalidade. Seguindo, disse que participou de reuniões na Assembléia Legislativa e a 

CESAN não se fez presente, se esquivou de dar respostas e, antes da votação da renovação do 

contrato em São Gabriel da Palha, alguns pontos devem debatidos com a empresa, em Audiência 

Pública, para que a sociedade gabrielense possa ser ouvida. Finalizando, agradeceu a atenção de 

todos. Nesse momento, o Senhor Presidente suspendeu a presente Sessão, por quinze minutos, de 

acordo com o Regimento Interno. A seguir, reiniciando os trabalhos e, não havendo matérias a 

serem votadas, o Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos, e na oportunidade, 

convidou os Senhores Vereadores, para a próxima Sessão Ordinária, que se realizará no dia 13 de 

setembro do ano em curso, de acordo com o calendário oficial de Sessões Ordinárias. E para 

constar, eu Secretário, registrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada. São Gabriel 

da Palha, trinta de agosto de dois mil e dezesseis.  


